

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Hídszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Jogtalan beavatkozás

A dolgozó magyar nép rövid négy esztendő alatt a romokból új országot teremtetett. Kérlelhetetlen szigorral csodátömegett és lehetetlennek tette, hogy a reakcióval szövetséges fasizta, összeesküvő elemek valaha is megdöntsék a nép uralmát. Már jóval a párizsi békeszerződés előtt a demokratikus magyar kormány nemcsak hogy felszámolta a fasizta szervezeteket, de nem engedte meg olyan természetű szervezetek felállítását és tevékenységét sem, amelyek célja az, hogy a népek demokratikus jogait megfoszassák. A magyar nép kormánya később is a békeszerződés rendelkezéseinek értelmében járt el, amikor bíróság elé állította mindazokat, akik a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló tevékenységet fejtettek ki.

Most az Egyesült Államok és Nagybritannia kormánya azon a címen igyekezik beavatkozni Magyarországra belügyeibe, hogy Magyarországot a békeszerződés meg nem tartásával vádolja meg. Ebben azzal is megvádolnak bennünket, hogy nem tartjuk tiszteletben a faji, anyanyelvi és felekezeti különbség nélkül a magyar felelősség alatt álló személyek részére biztosított emberi jogok és alapvető szabadságok élvezetét. A magyar kormány a békeszerződés rendelkezéseinek is teljes mértékben eleget tett, a két nyugati hatalom kormánya tesz ilyen szemrehányást Magyarországnak, holott köztudomású, hogy mind az Egyesült Államokban, mind a Brit Birodalomban a különböző fajú és színű állampolgárok között továbbra is súlyos megkülönböztetések állnak fenn, s hogy ott az emberi jogokat koránt sem élvezheti mindenki egyenlő mértékben.

A magyar nép legkevésbé törhet a beavatkozást olyan országok részéről, amelyekben ma is a kapitalista kizsákmányolás népelelőjáró rendszer uralkodik, s amelyek támogatják a különféle formákban jelentkező új fasizta törekvéseket. Ezek a nyugati hatalmak a világ különböző részein ma is háborút viselnek a szabadságszerető népek leigázására, függetlenségi törekvéseik és szociális haladásuk lábbal tiprására. A magyar népi demokrácia megszüntette embernek ember által történő kizsákmányolását, felszámolta a faji, és minden más megkülönböztetést, amelyre éppen az Egyesült Államok mutatnak még ma is olyan szegyenletes példát a négerék üldözése terén. Milyen alapon hivatkozik az emberi jogok védelmére annak az országnak a kormánya, amely ma is intézményesen tartja fenn a lincselés rendszerét, ugyanazért a munkáért kevesebb bért fizet a négernek, mint a fehér munkásnak és csupán bőruk más színe miatt a megvetés és kitaszítottság bélyegével jelöli meg állampolgárainak jelentős részét?

Milyen jogon avatkozik bele egy demokratikus ország belső ügyeibe az a hatalom, amely a formális demokrácia leple alatt ma is a pénzmágnások, bankemberek és kizsákmányolók érdekeinek kedvező politikát folytat és gazdasági valamint politikai súlyát azért veti latba, hogy akár háború árán is gátat vessen a haladó eszmék terjedésének, a népek politikai öntudatbővülésének és emberi, szociális társadalmi, politikai jogai kivívásának?

A köztársasági elnök feloszlatta az országgyűlést és az új országgyűlést június 8-ra összehívta

Az országgyűlés keddi ülését iránt igen nagy érdeklődés nyílt meg. Az ülésen a kormány tagjai csaknem teljes számban jelentek meg és megteltek a képviselői padsorok. Az ülés megvéd 1 órakor nyitotta meg Nagy Imre elnök. Orbán László, márt a politikai bizottság előadója, bejelentette a bizottság jelentését, amely szerint a bizottság a kormánynak a felhatalmazás alapján március hó 1-től március 31-ig kiadott rendeleteit jóváhagyta. Ezután Dobi István miniszterelnök bejelentette, hogy a köztársasági elnökötől átirat érkezett az országgyűléshez.

A sorcs jegyző ezután felolvasta az elnöki kézirat szövegét: „T. Országgyűlés. Az 1947. évi szeptember hó 16. napjára összehívott országgyűlést a magyar köztársaság kormánya elnöke feloszlatta az 1946. első törvények 10. szakasza 2. bekezdésében biztosított jogommal fogva ezzel feloszlatom. Egyidejűleg az új országgyűlést az 1947. évi XXII. t. c. 2. szakaszának 4. bekezdésében foglalt rendelkezés értelmében az 1949. évi június hó 8. napjára összehívom. Fogadják a T. Országgyűlés a magyar köztársaság érdekében kifejtett érdemes munkásságáért köszönetem kifejezését. Budapest, 1949 április hó 8. nap. Szakasits Árpád.”

Nagy Imre elnök bejelentette, hogy ezzel az országgyűlés működése törvényeink és alkotmányunk értelmében véget ért. Az országgyűlés munkájával megalkotott törvényeivel — mondotta — jó szolgálatot tett dolgozó népünk ügyének, hozzájárult népi demokráciánk megerősödéséhez és fejlődéséhez, népünk felemelkedéséhez. Az elnök ezután az ülést beárta.

Közös listával indulnak a Függetlenségi Népfrontba tömörült pártok és tömegszervezetek az országgyűlési választásokon

A Magyar Függetlenségi Népfront elnöksége kedden délelőtt Rákosi Máttyás elnöklésével ülést tartott.

Az ülésen az elnöki tanács úgy határozott, hogy a Magyar Függetlenségi Népfrontba tömörült

pártok és tömegszervezetek az országgyűlési választásokon közös listával indulnak.

Barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt kötünk Csehszlovákiával

Zapotoczký miniszterelnök vezetésével csehszlovák kormányküldöttség érkezik Budapestre

A Magyar Táviróda Iroda jelenti: Április 14-én, csütörtökön csehszlovák kormányküldöttség érkezik Budapestre magyar—csehszlovák

barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésére. A kormányküldöttség vezetője

Zapotoczký miniszterelnök. Tagjai Sircky miniszterelnökhelyettes, Clementis külügyminiszter valamint szakértőkből álló kíséret.

Debrecen lelkesen készül a Függetlenségi Nyilatkozat századik évfordulójának megünneplésére

Az ideiglenes magyar kormány egykori székhelye Debrecen serényen készülődik a nagy napra: április 14-ére, hogy méltóképpen ünnepelhesse a trónfosztó határozat megalkotását, Magyarország függetlenségének, önállóságának és a Habsburg-ház száműzetésének kimondását.

A nagyállomáson 11 órakor érkeznek meg a vendégek, a köztársasági elnök, a kormány tagjai. A nagyállomáson Ménes János polgármester üdvözi a vendégeket, majd díszszóval lesz.

A nagyállomáson gépkocsin mennek a vendégek a Nagytemplomba, ahol az ünnepi műsor a következő: A Himnusz elneklése után Nagy Imre, az országgyűlés elnöke mond megnyitót. Ünnepi megemlékezést tart Dobi István miniszterelnök. Major Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója részleteket ad elő Kossuth beszédeiből. A Szózat zárja be az ünnepélyt.

Kossuth szónoklata olyan hatású idézett elő, amelyhez hasonlóulán még soha a templom falán belül nem látott halandó — írták akkor erről a jelenetről. A Függetlenségi Nyilatkozat századik évfordulóján a magyar nemzet büszkén emlékezik meg 1849-nek erről a formadalmi tetteiről s a debreceni ünnepségen hitet fog tenni arról, hogy szebb és jobb életét 1849 hagyományainak szellemében, a Szovjetunió vezetése hatalmas békefrontra támaszkodva, minden eszközzel engvédi.

A debreceni ünnepség részletes programja a következő: Délelőtt 10 órakor a nagyállomáson a MÁV műhely, a Nagytemplom előtt a MÁV forgalmi zenekar létrzenésed. 10—11 óra között a Nagytemplomban a helybeli meghívottak elfoglalják helyüket.

A nagyállomáson 11 órakor érkeznek meg a vendégek, a köztársasági elnök, a kormány tagjai. A nagyállomáson Ménes János polgármester üdvözi a vendégeket, majd díszszóval lesz. A nagyállomáson gépkocsin mennek a vendégek a Nagytemplomba, ahol az ünnepi műsor a következő: A Himnusz elneklése után Nagy Imre, az országgyűlés elnöke mond megnyitót. Ünnepi megemlékezést tart Dobi István miniszterelnök. Major Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója részleteket ad elő Kossuth beszédeiből. A Szózat zárja be az ünnepélyt.

A Függetlenségi Népfront debreceni bizottsága nemzetszítói felragaszon intéz kiáltványt Debrecen dolgozó népéhez. A lelkeshang

gú kiáltvány megemlékezik a Nagytemplomban 100 évvel ezelőtt lefolyt történelmi eseményekkel, amikor a Habsburg reakció többszázados uralmát megdöntötte a magyar nép szabadságharc. A trónfosztás centenáriumán közönlő a kiáltványban a Népfront debreceni bizottsága az ország minden dolgozóját és népünk Debrecenbe érkező vezetőit élen Rákosi Máttyással.

A nagyállomáson 11 órakor érkeznek meg a vendégek, a köztársasági elnök, a kormány tagjai. A nagyállomáson Ménes János polgármester üdvözi a vendégeket, majd díszszóval lesz.

A demokratikus Magyarország vállalta, teljesítette és teljesíti a békeszerződésből folyó összes kötelezettségeit. Ugyanakkor azonban a meghatározottabbban tiltakozik az ellen, hogy a nyugati imperialista kormányok a békeszerződés kiállítását ürügyül felhasználva a ma

gyar nép belügyeibe beavatkozhatnak és ugyanakkor a demokratikus kormánnyal szemben álló reakció és fasizta erőket partiógásba vegyék. Ezek a jogtalan beavatkozási kísérletek hozzátartoznak ahhoz a háborús uszításhoz, amelyet az imperialista kormányok a nyu

godi építomunkát folytató és békét akaró népi demokráciák, így Magyarország ellen is folytatnak. A magyar nép azonban világosan látja a kapitalisták cselszövéseit és továbbra is éber szemmel őrökdi szabadsága és békéje felett!

Az üzemek küldöttségleg képviseltek magukat. Csütörtökön egyébként Debrecenben sem lesz hivatali és munkaszünet.

Az ünnepség lefolyását hangsúlyozva a Nagytemplom előtti tere közvetítik. Az útvonalon sorfakták állnak az iskolák növendékei és kivonulnak a demokratikus szervezetek zászlók alatt.

FELHÍVÁS

A Magyar Függetlenségi Népfront hajdúmezei és debreceni bizottsága az alábbi felhívással fordult Debrecen város és Hajdú megye dolgozóhoz.

— Csütörtökön, április 14-én lesz Debrecenben a Magyar Függetlenségi Nyilatkozat kiküldetésének 100 éves évfordulójának ünnepsége. 1848-49 hős honvédek harcos szellemében a népi demokrácia győzelemre vitte Kossuth, Petőfi, Tancsics zászlaját, azt a zászlót, amelyért Kossuth, Petőfi, Tancsics harcolt és amelyet a Szovjetunió dicsőséges hadserege adott vissza számunkra.

Mi pedig ígéretet teszünk, hogy a hatalmas Szovjetunió, a népi demokráciák és a világ békeerőinek szoros összefogása segítségével megvédjük ezt a szabadságot.

A Függetlenségi Népfront felhívja Debrecen és Hajdú megye dolgozóit, hogy méltóan ünnepeljék meg ezt a napot.

Április 14-én nyitva lesz a Kollégium oratóriuma

A református Kollégium oratóriumában kezdődött 1849. április 14-én a trónfosztó országgyűlés, majd a Nagytemplomban folytatódott.

A százados évforduló napján ápr. 14-én, csütörtökön délelőtt 10—11 óra között a Kollégium megnyitja a helyiséget minden érdeklődő számára, akiket szívesen vár e történelmi hely megtekintésére.

Az amerikaiak felmentették Veesenmeyert, anyilasok uralomraegítőjét

A nürnbergi amerikai katonai törvényszék, az egykori nemzetközi bíróság utólag, hétfőn felmentette Veesenmeyert volt budapesti nazi követet.

Veesenmeyer egyike volt ama 21 vádlottnak, akik az úgynevezett Wilhelmstrasse-perben állítottak a bíróság elé. A vádlottaknak ez a csoportja volt nazi diplomatákból, magasarangú tisztviselőkből, valamint nemzetiszocialista iparmagnásokból állott. A vádpontok közül nemcsak háborús bűntettek és az emberiség ellen elkövetett vétségek szerepeltek, hanem közönséges gyilkosságok is, valamint rabzolgámkukára való kényszerítés.

öt vádlottat bűnösnek mondtak ki abban, hogy előkészítették és támogattak Hitler támadó háborúját. Ez az öt vádlott: von Weizsäcker, a nazi birodalom volt vatikáni nagykövete és későbbi külügyminisztere, akit Csehszlovákia megtámadásának előkészítőjében mondtak ki bűnösnek, továbbá Heinrich Lammers, Hitler kancellárjának volt vezetője, Wilhelm Kepfer, Körner és Volmann, a nazi külügyminisztérium egyik vezető tisztviselője, aki mesterségesen megnedvesített elő a lengyel német határon, hogy a német külügyminisztérium a háború kibombolásáért Lengyelországot tehesse felelőssé. Tizenhat vádlottat felmentettek a béke elleni összeesküvés, a háborús bűnösség és az emberiség ellen elkövetett bűnelkövetések vádjai alól, azzal az indoklással, hogy a „rendelkezésre álló bizonyíték” annyira nem elegendő a bűnösség megállapítására. Ezzel az indoklással mentették fel Veesenmeyert is.

Gyermekfelvételek Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

A szovjet nép egységesen, tette készen vonul fel a háborús uszítók ellen

Moszkva. Aki a párisi világkongresszuson résztvevő szovjet küldöttség tagjainak névsorát áttanulmányozza, megállaapíthatja, hogy a küldöttségben a legkülönbözőbb nemzetiségek és foglalkozási ágak kiváló képviselői és a fasiszta hódítók ellen, háború hősei foglaltak helyet. A névsor újabb fényes bizonyítéka annak, hogy a kommunista párt és a szovjet kormány mögé tömörült szovjet nép egységes frontban, teljesen készen vonul fel a háború előkészítői és az imperialisták ellen. De a többi nép kiküldötteinek névsorát olvasva is, hasonló kép tárul elénk. Dolgozó emberek, művészek, tudósok a küldöttségek tagjai és nincsenek közöttük milliommok, fegyvergyárosok, sem ezek fizetett ügynökei.

A béketábor egyre növekvő ereje felmérhető az az újdonságban is, amely a francia kormánykörök a párisi békekongresszus közeldőre mindjobban elfogja és Newyorkban használt amerikai reakciós módszer követésére készült: a küldöttségek vizumának megtagadására, illetve korlátozására. Kudarokra vannak azonban felvéve ezek az erőszaktettek, amelyek szeretnék elérni a népek figyelmét arról a hatalmas megmozdulásról.

A romáiai közvélemény mely felháborodással vette tudomásul, hogy a francia hatóságok csak 8 román kiküldöttnak adtak beutazási engedélyt.

Osvoczinben négyezer volt politikai fogoly jelenlétében tartott tömeggyűlés határozatban foglalt állást a béke mellett s az imperialista háborús uszítók ellen.

Párisi jelentés szerint egész Franciaországban készülődnek már a békekongresszusra induló béke-karavánok, amelyeknek tagjai vonaton gépkocsin, kerékpáron, vagy gyalog teszik meg az utat lakóhelyükről Párisig. A dél-franciaországi vármegyékben diadalkaput állítanak fel azokban a községekben, amelyeken a békekavának áthaladnak.

Angliából 14 szakszervezeti vezető közölte, hogy résztvesz a békekongresszus munkájában.

Belgium valamennyi ipari körzetében tömeggyűléseken tiltakozott a dolgozó nép az Atlanti Egyezményben való részvétel ellen és támogatásáról biztosította a béke-világkongresszusát.

A béketábor hívei elleni rendőri intézkedések már kiterjednek Indiára is, ahol a rendőrség lefektette a Sharder Jeffri író, a haladó frók szövetségének titkárát, aki Párisba akart utazni.

AZ AMERIKAI-SZOVJET BARÁTSÁG NEMZETI TANÁCSÁNAK NYILT LEVELE AZ AMERIKAI NÉPHEZ

Az amerikai-szovjet barátság nemzeti tanácsa nyílt levelet intézett az Egyesült Államok népéhez. A levélben élesen támadja az Atlanti Egyezményt és emlékeztet arra: a szovjet nép ismételt

kijelentette, hajlandó fellépni a tanácskozó asztalhoz az amerikai néppel, hogy barátságosan megbeszéljék a vitás kérdéseket és tervet dolgozzanak ki a béke biztosítása érdekében.

A FRANCIA KOMMUNISTA PÁRT ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETÉNEK HATÁROZATA

Páris. (MTI) A francia kommunista párt montreuili országos értekezletén elfogadott határozat minden franciának felhívja a figyelmét arra, hogy minden erővel meg kell védeni a békét.

A párt közvetlen céljai a következők:

A béke védelme, harc az Atlan-

ti Egyezmény ellen. Nem akarunk háborút szövetségeseink, a Szovjetunió ellen. Elpusztítjuk a meg egyeztetést Nyugat-Németország milikaristáival. Követeljük a rendszeres kereskedelmi kapcsolatokat megteremtését a közép- és kelet-európai államok között, a katonai kiadások csökkentését, iparunk és mezőgazdaságunk megvédését, az amerikai versenytel szemben, a gullelísták katonai szervezeteinek felszámolását.

Kommunista elvtársak! Bontsuk ki a munkáségyesek zászlaját és egyesítsük a demokrácia és béke erőit. Harcoljunk, hogy megbuktassuk a háborús uszítók terveit — fejeződik be a határozat.

Kihallgatták az összeesküvés per vádlottait, ma délután hirdetnek ítéletet

A debreceni népbíróság öttagú külföldi tanácsa kedden reggel folytatta a fő tárgyalást a debreceni és hajdúszoboszlói összeesküvés ügyében, akik földalatti törvényellen szervezetet alkottak, a köztársasági, demokratikus államrend megdöntésére törekedtek.

Tehergépkocsin hozták a 13 vádlottat a fogházból a Déri Múzeum előudtermébe, ahol a fő tárgyalást tartják. Kedden elsőnek D. Szabó Gyula 22 éves MÁV gépkocsist, hajdúszoboszlói lakost hallgatták ki a népbíróság. Beismerte, hogy a földalatti szervezkedésben részt vett, a kézi nyomda megvételéhez 30 forinttal hozzájárult, rőpécudulákat adott terjesztésre, pisztolyt szerzett. Ő ajánlotta fel a szervezkedés céljára egy német páncélosból leszerelt rádó adó-vevő készüléket. Szó volt a telefonvezeték elvágásáról is. Arról is beszélt, hogy háború esetén az amerikaiaknak segítenek. A vasúri sikkasztó saruról, hogy terrorselekményeket kövessenek el a beszélgetők, de tovább nem mentek.

Lebedi Anzsi hajdúszoboszlói lakos, volt egyetemi hallgató elmondta, hogy benne volt a szervezkedésben, a rőpécudulák készítésében és terjesztésében. Úgy tudta, hogy az amerikaiaktól anyagi támogatást kapnak és kapcsolatuk van Nyugattal. Cseker Dénes gépkocsivevő, hajdúszoboszlói lakos a rőpécudulák készítésében és terjesztésében vett részt. D. Szabó Lajos gépésztechnikus, hajdúszoboszlói lakos Tétlénen, majd Szolnokon terjesztette a demokráciát gyűlöző rőpécudulákat. Ő vette fel, hogy elhőme vágni a telefonvezeték, könnyen lehetne fegyverezni az őrséget.

Rónai Jenő piarista tanár beismerte bűnösségét. Fehér Ferencnek, az összeesküvés érlelni szerzőjének tanára volt és többször felkereste őt. Tudott a szervezkedésről, látta a rőpécudulát, Fehér felkérésére ő vásárolt nagyobb mennyiségű papírt újabb rőpécudulák készítésére. A rádóadó-vevő készülék megjavítására Fehér kérésére ő ajánlott egy volt szabó-csapatot szerkesztésére és fiatal embert. Őt is be akarta szervezni Fehér, de ezt visszautasította egyházi szempontból, nem akarta bekapcsolni az egyházat. Kődösnek tartotta Fehér szervezkedését és terveit, de elismert, hogy nem beszélt le és nem jelentette a szervezkedést. Ez bűn volt — állapította meg az elnök — mert így hátorította Fehér a szervezkedésben és támogatta tulajdonképpen.

Azután az elnök Huayadi Béla otvostanhallgatót hallgatta ki, aki az egyetemi hallgatók körében végzett szervező munkát és a rőpécudulákat vette át. Azt állítja, hogy Fehér fenyegette és kényszerítette erre. Majd az agrár egyetemi hallgató vádolták, Czirmu Anna, Kámmár István, Mlle Lajos, Tóth István, Kretz Gyula kihallgatása következett. Tudták a szervezkedésről, rőpécudulákat vettek át, de azt állítják, hogy nem terjesztették. Sári Zoltán gépkocsivevő, Nagy Pál hajdúszoboszlói lakosok tudtak a szervezkedésről és fegyvert rejtget-

tek. Végül a délutáni tárgyaláson Tóth László és Hugl János szomodi bányamunkásokat, majd Fogl József 37 holdas szomodi kulákokat hallgatták ki a népbíróság. Tóth beismert mindent, míg Hugl azzal védekezett, hogy ő szinleg ment bele a szervezkedésbe, hogy „beépitse” magát oda és később leleplezze a hatóságoknak. Fogl nagygazda lakásán kézigyánátot is találtak, amelyet a robbanás veszély miatt nem szállítottak Debrecenbe. Tóth és Hugl Dsarbos mellett a dunántúli szervezkedést végezték. A volt szoc. dem. párt feltámasztásával a jobboldali szociáldemokraták beszerzését végezték, a rőpécudulákat terjesztették. Amerikai ejtőernyős katonák segítségére akartak lenni a szervezkedés résztvevői. Kedden a 18 vádlott közül mindegyikét kihallgatták. Egyetlen tanu sem szerepel az ügyben. A tárgyalást szerdán reggel 9 órakor folytatták. A fegyverszakértő szakvéleménye, iratok ismertetése után a perbeszédre kerül sor, az ítélet délután hirdeti ki a népbíróság.

Gerő miniszter beszédét az ötéves tervről közvetíti a rádió

A Kossuth rádió szerdán 13.30 órakor közvetíti Gerő Ernő pénzügyminiszternek az MDP politikai akadémiáján az ötéves tervről szóló beszédét. A beszéd iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, ország szerre megszervezik a beszéd csoportos hallgatását.

Paizs István a miniszterelnökség sajtóosztályának helyettes vezetője

A minisztertanács Paizs Istvánt, a Dunántúli Napló főszerkesztőjét a miniszterelnökség sajtóosztályának helyettes vezetőjévé nevezte ki.

Megszűnt a fagyveszély

A hideg beáramlása megszűnt s az időjárás irányítását Európában újból az atlantióceáni tengeri levegő vette át. Ez azt jelenti, hogy most már az évszaknak megfelelő időjárás alakul ki, nyugati széllel, változékonysággal, megismédlődő kisebb esőkkel.

Enyhültek az éjszakai fagyok s reggel már csak Szögöbarján, Bánhida, Sopron és Szombathely vidékén süllyedt a talajmenti rétegek fagyfónt alá a hőmérséklet.

Mérsékelt nyugati-délnyugati széllel, nyugati felől felhőfelvonulásokkal, többel kisebb esővel tovább emelkedik a hőmérséklet, a fagyveszély megszűnt.

—Gazdák gondja: a Szabad Föld gondja!

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán este fél 8 órakor félélyarákkal

Csunyalány

operett 3 felvonásban

Megbukott a görög fasiszta kormány

Athén. Az athéni kormány kedden este benyújtotta lemondását Pál királynak. A kormány bukását Markezinsz miniszter és több magasrangú monarcho-fasiszta nagy eseményhöztránya idézte elő.

Közellátás

Nulláslistát, főzölislt, száraztésztát kiosztás. — Epegsíti a Közélemezési Központi Iroda a város elátatlan lakosságát, hogy a hatóságai élelmiszerjegy április havi 1. listi szelvényére 50 dkg nulláslistát, 2. listi szelvényére 50 dkg nulláslistát, 3. szelvényére 20 dkg száraztésztát, 4. szelvényére 80 dkg főzölisltet szereshető be a fűszerkereskedőknél és a Népboltokban. Az 1. éven aluli csecsemők jegyeit csak átbélyegezve fogadjhatják el a búzadara árusítással foglalkozó kereskedők. Az 1. éven aluli gyermekek jegyeinek átbélyegezése (Vöröshadserg útja 28. l. em. 1. szobában) születési értesítő bemutatásával mindenki hozza magával a jegyek átbélyegezéséhez.

Búzadara kiosztás. A 0—1 éves korú csecsemők április havi 1-es listi szelvényére 50 dkg 2-es listi szelvényére 50 dkg búzadara szereshető be a Népboltokban. Az 1. éven aluli csecsemők jegyeit csak átbélyegezve fogadjhatják el a búzadara árusítással foglalkozó kereskedők. Az 1. éven aluli gyermekek jegyeinek átbélyegezése (Vöröshadserg útja 28. l. em. 1. szobában) születési értesítő bemutatásával mindenki hozza magával a jegyek átbélyegezéséhez.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán este fél 8-kor: Csunyalány. Félélyarákkal.
Csütörtökön este fél 8-kor: Tosca. Arany és Csokonai bérlet.
Pénteken: Nines előadás.
Szombaton este 8-kor: Magnás Miska. Bérletzúmat.
Vasárnap du. fél 4-kor: Csárdás. király.
Vasárnap este fél 8-kor: Magnás Miska.

SZÍNHÁZI KÖZLEMÉNYEK

Félélyarákkal kerül színpadra szerdán este az idén színleved legnagyobb operettje a „Csunyalány” Nagy Csillággal a női főszerepben. — Csokonai bérletben van műsoron Puccini: Tosca c. operája a MÁV Szimfonikus zenekar közreműködésével Rusányi Vilma zeneigazgató vezényelével. Részlet hangrészlet.
Pénteken a színház nem tart előadást.
Magnás Miskát a legvidámabb operett színdarabjának nevezték fel a színház Kertész Sándor rendezésében pompás szereposztásban. Csupa humor és kacagás 3 órában készült.
Bérlet figyelem! Azok a m. t. bérlet, akik a Tosca előadást még nem látták, a csütörtöki előadást oknyeljen megnézni meg, mert az idényben utoljára kerül színpadra.

AZ ORSZÁGOS KULTURVERSENYBEN GYŐZTES CSEPELLI SZÍNHÁZTÖRŐK DEBRECENBEN

A „Vörö Csepel” a Horthy reakció évi alatt munkásmozgalom legelősebb bázisa volt. Csepel proletariátusa kemény harcokban edződve érkezett el a fészabautalshoz. Ezekből a harcokból nőtt ki ez a vonatlat viszi tovább a csepeli színház csoport. Eredményesen: az a színház csoport nyerte meg az országos kultur versenyét. A Szabadságharcos Szövettség rendezésében Mány Eva; Vörös c. színművét Hűsvét masoch napján este fél 8 órai kezdettel az Arany Bikában mutatják be a csepeli színházban. Előadásukat az egész város, különösen az územek dolgozóinak nagy érdeklődése özi meg.

ZEMPLÉNI KORNÉL ZONGORAESTJE

Zempléni Kornél, a debreceni származású fiatal zongoraművész, akinek egyre nagyobb sikerei vannak budapesti hangversenyelőadásokon is, időről-időre visszatér szülővárosába. — Zempléni Kornél hangversenyei újra és újra bizonyítják a fiatal pianista terjelet fejlődését, művészi egyéniségét, nek új, gazdagabb sineit. Így volt ez hétfőn esti hangversenyén is. A városi zeneiskola hangversenytelme szűkebb bizonyult erre az este, valóban sűfűltség megtöltötte a közönség, amely fokozódó lelkesedéssel ünnepelte Zempléni Kornélt.

Ha a hangverseny megelőző apró incidensok (a szék elmozdítása, hogy többen ferjenek bel) és a szűntben a Bartók-verseny elődöntőjé, eredményhirdetés, váráának versenyhangulata nem is adott megfelelő lelki előkészületet a hangverseny zenei eleményének befogadására, az első akkordok után ünnepi hangulat uralkodt el a zenezőter, Bartók suite-jének düböröz. viharos ereje elkaptott min-

Elítélendő ítélet

Az amerikai katonai bíróság felmentette Veesenmeyer, a hitleri rémuralom volt budapesti követét „elégletlen bizonyítékok” címén.

Az amerikai bíróság „nem talál” elegendő bizonyítót anyagot Veesenmeyer bűnösségének megállapítására, abból a csaknem ezeroldalos vádiratból, amelyet Jackson főállamügyész és helyettese, Róbert Kemper megszerkesztettek.

Pedig a vádirat csaknem harminc oldalon át foglalkozott azokkal a különféle bűntettekkel, amiket Veesenmeyer egyrészt Horvátországban, másrészt Magyarországon elkövetett. Részletes felsorolja a vádirat, milyen befolyást gyakorolt Veesenmeyer Ante Pavelicsre, a horvát báb-kormány vezetőjére, milyen része volt a Horvátországban elkövetett ezernyi gyilkosságban, az usztasák vérengzéseiben és a horvátországi zsidók leglykolásában vagy deportálásában. Ugyanilyen részletesen ismertetette a vádirat Veesenmeyer magyarországi bűneit és személyében tetle felelősség négyeszeres magyarországi zsidó haláláért. A vádirathoz mellékelte volt egész sora azoknak a dokumentumoknak, amelyeket a náci külügyminisztérium irattárában Veesenmeyer tevékenységére vonatkozólag megtaláltak. A dokumentumok világosan bizonyították, hogy Veesenmeyer adta ki a rossz emlékeztető Stójaj-kormányoknak a parancsokat, Endre László pribékjei az ő irányítása alapján működtek. Veesenmeyer készítette elő a Szalasi-puccot is, ő segítette uralomra a nyilasokat.

Mindez azonban nyilvánvalóan nem volt elég a nürnbergi amerikai „bíráknak”, hogy Veesenmeyer bűnösségét megállapítsák. A pusztá tények ismerete elegendő arra, hogy minden tisztességes ember megalkossa magának véleményét arról az ítéletről és azokról, akik hozták. Ez az ítélet maga is elítélendő.

denkit és Zempléni Kornél kivétel: es lehetősége lenyugodta a közönséget. A hatás fokozódott a Mikrokozmosz is, mertebb darabjainál, nem egy közülük a Bartók-verseny tetőre között szerepelt. A művészi nagyság gyakran az ismert darabok igazán művészi előadásában nyilvánul meg a legkezelet-foghatóbban. Nos, Zempléni Kornél hű tolmácsolása, érett játéka, a kiadógas ihletettségessége bemutatla, hogyan kell Bartókot játszani, szűnt után a közönség, ha lehet, még jobban feloldott Zempléni Kornél játékában élvezte és a műsor végén kiróbbanó tapsvihar új és új ráadászámokra kezdte a rakományvetést, fiatal művészt, Harszcs, hétévár tap-sollak ki ismét a zongora melé Zempléni Kornélt, aki nem is tükarkodott a raddasokkal.

Zempléni Kornél zongoraestje jó szolgálatot tett a Bartók-kultusz elme-lyítésében, maradó zenei élményt nyújtott a zenekedvelőknek. Teljesítménye annál inkább érdemel elismerést, mert esztendő gyászát is leküz-dötte, jérékaban: az előadás előtt néhány órával halt meg a művész nagy-nyája.

Hizlalási és tenyésztési hitel a dolgozó parasztságnak

Az állami apcállatállatás biztosítására folyik a tenyészállatok potiasa és felvásárlása. A hároméves beruházási terv keretében a termelői szövetkezeti csoportok részére egymillió forint értékű tenyészmarhát juttatott a kormányzat. Az állami birtokok is 1400 tenyészmarhával és 600 hízó marhával gyarapították állományukat. A szövetkezetek is számos szarvasmarhát állítottak nízóba. A dolgozó parasztság széles rétegei kapcsolódnak a sertésenyésztésbe és hizlalásba, az állat, hogy a kormányzat lehetővé tette részükre a szerződéses tenyészést és hizalást. Azoknak a dolgozó parasztnak, akik földműves szövetkezetek útján sertéseket kötnek le, a szövetkezet hizlalási és tenyészési hitel nyújt. A szövetkezetek és állami birtokok nagyszámú juhot vásárolnak. A baromfi-féltő telepek a tavasszal három és félmillió napos esőt adnak a köztenyésztésnek a törzsalomány feltöltésére (MTI)

— A bankjegyforgalom az április 7-i kimutatás szerint a március 31-i forgalommal szemben 12.8 millió forinttal 2.741.7 millió forinttal csökkent.

— A Magyarországon tartózkodó bolgár munkások megkezdtek a magyar ipar technikai eredményeinek az észszerűsítő és újított munkamódszerek tanulmányozását.

MOZIK mai műsora:

APOLLO

Ma utoljára:
Egy ártatlan leány ébredése és virágodása a büvöllet halójában:

Sejtelem

VIGSZÍNHÁZ

Ma utoljára:
Az év egyik legjobb, legérdekesebb művészi íje:

Rio Escondido
(Küldetés)
Mária Félix mexicói filmje

METEOR

Féle eméllhűli hős férfiak igza mas drámája a vegtelen ótvány 7. ágából

Tengeri karvaly

Előadások: Apollo és Vigszínház: fél 5, fél 7, fél 9 órakor
Meteor: 4, 6, 8 órakor.
Férsz mozék előadásra jegyek előfételben az ünnepkre is válthatók

A 2000 holdas debreceni erdő faállományának háromnegyedét ellopták

A vármegyei közigazgatási bizottság tegnap ülést tartott Domokos János főispán elnökeletével. Balogh József az erdőfelügyelő vezetésével megbízott erdészeti előadó betervezte első jelentését, amelyben elmondta, hogy a fásítás megkezdte megindult. 1.100.000 csemetét igényeltek nagyrészt mezőgazdasági köztes telepítésre. A fásítás során a telepítendő területet traktorokkal szántják fel előkészítésként.

Beszámolt az erdőfelügyelőgésen történt aivaltvizsgálatról és annak eredményéről. Sövényi Géza és Rhédey László erdőfőtanácsosok felügyeltek még Várnay Géza erdőfőtanácsost is a Boocskai-kerületi erdőgazdálkodás vezetőjét, Rakcsányi Károly erdőfőtanácsost bízták meg a gondnokság vezetésével.

Ezután ismertették az erdőgazdálkodási vállalat memorandumát az erdőkárokról. Az erdőpusztítás és falópás és a tiltott legel-

tetés következtében hatalmas arányokat öltött, így például a debreceni erdők 2000 holdas területén a faállomány 60-90 százalékát ellopták. A kár annál nagyobb, mert javarészt fiatal, 5-15 éves fákat tördelnek és vágnak ki. Ezek a fiatal fák a beiktetett telepítési költséget megközelítőleg sem hozzák meg meg. A legkezeletesebb károkat jellemző adat: egy szarvasmarha egy nap alatt több ezer szál fiatal fát képes tönkre tenni. Az egész faállományt így mintegy a felét veszélyezteti vagy pusztítja a legeltetett marhacsoport. Csak Debrecen határában évente három és félmillió forintba tehető az erdei kár.

A közigazgatási bizottság több felszólalás után elhatározta, hogy kéri fogja a kormánytól az erdő-örök felelősségének elrendelését, a tömegszervezeteket és az iskolákat pedig az erdővédelem népszerűsítését kéri.

Ilyés Gyula a vagongyár munkásai között

A debreceni vagongyár kultúrterében a munka befejezése után több száz lelkés munkás gyűlt össze. Ritka esemény volt ez, a dolgozók életében. Első ízben jött köztük elő író, hogy meghallgassa a dolgozók véleményét. Ilyés Gyula és néhány neves író, a dr. Sövényi István, E. Kovács Kálmán, Hajdú György, valamint Simonfi Margit előadó művésznek keresték fel a vagongyári munkásokat. A munkás-ág halhatatlan szavát, nagyszerűen világított irodalmunk kérdéseire és hiányosságaira.

Elsőbb Simonfi Margit néhány Ilyés Gyula költeményt adott elő, majd élénk irodalmi vita kezdődött. Ilyés Gyula „Petőfi este” című munkája felett.

Tóth József tanoncoktató szerint Ilyés Gyulának köszönhető, hogy felidézték Petőfi életét a világ legnagyobb lángészét, a munkásság képviselőjét, majd rámutatott arra, hogy az írónak nemcsak regisztrálni kell az eseményeket és történelmet, hanem vállalnia kell annak irodalmi közösségét, amit azt Petőfi telte.

Az írónak a munkások előtt meg kell mutatni az utat, merre haladnak, mert nem mindenben a politikuskon múlik, hanem az írón is, hogy merre haladunk.

Lenkei Antal lakatossegéd szerint Ilyés Gyula Petőfi Sándort realisan ábrázolta, de kifogásolta azt, hogy Kossuth képe nem eléggé világos a műben.

Balogh Imre lakatos igen ügyesen párhuzamot von. Petőfiné a XIX. század költőjéhez írott és Ilyés Gyula „Kacsalában forgó világ” c. költeménye között, melyekben ellentétet látott.

Csabai Adolf bognár viszont azt hangsúlyozta, hogy a dolgozók legszívesebben olvasnának olyan könyveket, amely róluk és hozzájuk szól. Szerinte ilyen téma bőven van elegendő.

Kocsis Gyula lakatos szerint a költészet és irodalom csak akkor élénk, ha a valóság igazi mása és az a dolgozó nép életét tükrözi vissza.

Részvettek a vitában az íróvendégek is. F. Kovács Kálmán Petőfi Sándor 48-as forradalmi szerepéről, Csabai Tibor a távlat kérdéséről, Kardos Pál pedig az író szerepéről vetettek fel néhány kérdést.

Kardos Pál szerint sokan félre értették Ilyés Gyula korábbi megállapítását, hogy nem lehet addig írni, amíg mozog az íróasztal lába. Azt várjuk írónktól — mondotta — hallják meg a munkásosztály kéréseit és álljan az élre. Ilyés Gyula részletesen válaszolt

Húsvéti vásárlásat eszközölje
Pikó-nál,
Pikó Kossuth-u. 4.
Női nadrágok
Combinék
Harisnyák
Gyermek, férfi, női szövetek
Divatsálak stb.
igen nagy választékban
Pikó-nál

a hozzájárulásokra.
— Felelősséggel merem állítani — mondotta — hogy Petőfi Sándor a világ legnagyobb forradalmi költője volt. Ezután az író és politikusi szerepéről szólt. Az írók és politikuskok között folyó munkaver-

Megölte a kupecet, mert rossz borjút adott el neki.

Véres esemény történt februárban Mikepércsen. V. Szántó Gyula gáborjáni földműves felkereste Mikepércsen lakásán Deczki Sándor állatkereskedőt és felelőségre vonta, amiért beteg borjút adott el neki. Szóváltás támadt, majd V. Szántó előrántotta a zsebkését és Deczkibe szúrta, aki rövid idő múlva behalt sérüléséből.

Szándékos emberölés büntelése miatt indult meg az eljárás V. Szántó ellen, akit kedden vont felelőségre a debreceni törvényszék dr. Székely István tanácsa. V. Szántó

Húsvéti-bál a Kisgazdapártban

A Kisgazda Párt vigalmi bizottsága Húsvét első napján este 8 órai kezdettel bált rendez a párt-szervezet összes helyiségében. Kitűnő zenéről történt gondoskodás. A bál iránt már nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyek válthatók a párt-helyiségekben.

Élmunkások zász-oavatása Húsvét vasárnapján

A debreceni élmunkások Húsvét vasárnapján nagyszabású ünnepség keretében avatják fel zászlójukat. Este az Arany Bika nevében lesz zász-oavató ünnepség. A zász-oavató tisztelet Horváth Andrásné, a Függetlenségi Népront hajdúmegyei bizottságának elnökének felesége vállalta el. A zász-oavató ünnepség után vidám, színvonalas kultúr-műsor lesz, amelynek keretében a Csokonai Színház, a vagongyári és a dohánygyári kultúr-gárdák legjobbjai lépnek fel. Műsor után tánc reggeli, amelyet csak az értekes nyereleménytárgyak kisorsolása szakít meg.

A zász-oavató megváltásaképp nap, mint nap értékes adományok futnak be a rendezőséghez.

Csecsemő holttestet találtak a nagyerdei melegtónál

A nagyerdei melegtónál kedden reggel a városi kertészet egyik munkása egy csecsemő holttestére bukkant. A kisgyermek telme teljesen meztelenül volt kitéve, azt a helytelen anya valószínűleg az éjszakai órákban rejtette el oda. Ertesítették a rendőrséget s bizottság szállt ki a helyszínre. Az orvosi megállapítás szerint a csecsemő 2-3 éves lehetett. Az a gyanú, hogy halála gyilkosság folytán következett be. A holttestet a bonctanú intézetbe szállították. Az ügyben meindult a vizsgálat s a rendőrség felhívja azokat, akik nyomra

senyben, ki tud többet tenni a nemzetért, maga a nemzet fog dönteni. Petőfi és Kossuth szerepével kapcsolatban hangzott, hogy amíg Petőfi radikális forradalmár volt, Kossuth csak olyan mértékben haladt előre a forradalom útján, amint az egyes kérdések szükségességét belátta. Petőfi az igényt adta és keltette fel a nemzetben, Kossuth viszont megvalósította azokat.

A kacsalóban forgó világ című költemények — Petőfiné a költőbiz intezett költeményével való összehasonlításakor figyelembe kell venni azt, hogy előbbi gúnyos hangnemből íródott és éppen az ellenkezőjét kell érteni. Majd hangzott, hogy az események megírásához távlat kell, ez azonban nem vonatkozik a lírára. A munkásság a gazdasági élet területe után legutóbb a kultúrát is megérintette és véleménye szerint a mozgani munkásság fiaiból log kikerülni az az író-eráció, amely a munkásság életével tud foglalkozni.

Végül rátért a már többször emlegetett „íróasztal láb” kérdésre. Ha a társadalom alapjai biztosak, akkor igen élénk irodalmi élet lejöhetnek ki. Majd hozzáfűzte, hogy a műzsa azokat szereti, akik az igazság győzelméért és az elnyomás ellen harcolnak. En a dolgozók fia vagyok, mindig azok mellett harcoltam, s értük fogok harcolni a jövőben is.

ősvédelemre hivatkozott, azzal védekezett, hogy Deczki és sógora megtámadták, lefogták őt és akkor vette elő kezét és szúrta. Csak akkor tudta meg, hogy Deczki meghalt, a szúrás halálos volt, amikor elfogták a rendőrök.
A tanúkihallgatások után a bíróság V. Szántó: halált okozó súlyos testi sértés miatt négyévi fegyházra ítélte és a tábla felettség továbbra is fogvatartását rendelte el. Az államügyész súlyosbításért, V. Szántó enyhítésért fellebbezett.

tudnak vezetni jelentésk adataikat rendőrségi épüle. földszint 40. szobában, a bűnügyi osztályon.

Rác Gyula DEFOSZ titkár Debrecenben

A DEFOSZ hajdúmegyei eskivája Kiss Ferenc elnöklésével kedden ülést tartott, melyen részt vett Rác Gyula ország-s DEFOSZ titkár is. Czifra Sándor országgyűlési képviselő, megyei DEFOSZ titkár meggyitő sz. val után Rác Gyula részletes tájékoztatást nyújtott a mezőgazdasági munkaversenyéről, az ötéves tervről a Függetlenségi Népront jelentőségéről. Kiértékelte a DEFOSZ eddig végzett munkáját, változta a következő feladatok. Majd szólt a küszöbön álló választások jelentőségéről. A beszédet számos felszólalás követte, majd a tartalmas ülés Kiss Ferenc zárószavával ért véget.

Felborult traktor maga alá temette a két vezetőt

Súlyos szerencsétlenség sérültjeit szállították be tegnap a debreceni sebészeti klinikára. Hosszú pályán Makó Imre traktoros és Húse József segédvezető által vezetett és pótkocsit is vontató traktor eddig még nem tisztázott körülmények között felborult és mindkét vezető a traktor alá került. Hűtét és Makót súlyos sérülésekkel vitték a klinikán orvosi kezelésbe.

Divat retikülök
bőrkesztyűk
női divat pulloverek
kendők, szövetek
fehérneműk
nagy választékban
Tóthfalussynál
PIAC-UTCA 40 SZ.

Jegyzéket
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérház. —

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT,
A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1849 április 13-án

zár. ülést tartott a debreceni képviselőház. Kossuth a Honvédelmi Bizottmány elnöke előadta; hogy a Habsburg-ház a március 4-i osztrák alkotmányirattal megszerzte a maga részéről a Pragmatica Sanctio, mert Magyarország tulajdonképpen megszüntette. Lelkesedéssel elfogadta Kossuth javaslatát, amely szerint az országgyűlés kimondja, hogy ezek után a magyar nemzet sem érzi magát kötelezettségnek továbbra elismerni a Habsburg-ház uralkodói jogát. A zárt ülésen Kossuth hangzott, hogy ezt a nyilatkozatot meg kell tennie a nemzetgyűlésnek már csak azért is, mert ezt követeli a honvédség, ezt óhajtja a nép is és külpolitikai szempontok miatt is szükségesnek látszik a Habsburg-ház trónvesztésének kimondása, mert ezt a példát követni fogják a lengyelek és az oroszok is. — Ezen a napon történt a honvédségek sikeres támadása Tétel ellen. Perczel Mór honvédtábornok csapatai indultak most támadásra a császári csapatokkal szövetkezett szerbek ellen.

— Várható időjárás. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, nyugat felől felhőbontulások, több helyen, főleg az északi részekben kisebb eső. A felmelegedés folytatódik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Megváltó” Vöröshadsereg útja 18. sz. — „Csokonai” Mes. er. utca 43. sz. — „Hungária” Szoboszlói út 41. sz.

RÁDIÓMŰSOR. Szerda, Kossuth-rádió. 6: Falaudio, 6:30: Hang emelked, 7:30: Zene, 7:45: Erőszegényi negyedóra, 8: Zongora, 11:30: Hanglengés, Du, 12:15: Magyar noták, 12:55: Verses akarunk lenni, 1:15: Szimfónia, 2:15: Jazz, 2:45: Hangszerszövés, 3: Húsvét hangja, 3:30: Az Opera műhelyéből, 4: Rádió-kola, 4:50: A Hangs újság hírmegjelenés nyertesét, 5:10: Szovjet napok, 5:20: Franciaország szót Magyarországhoz, 6:15: Marxista-leninista negyedóra, 6:50: Kalandorok a zenetörténelemben, 7:10: Megajutó nyomában, 7:25: Falaudio, 7:55: Totó, 8:50: Zenekar, 10: Hangs újság, 11: Szórakoztató zene — **Petőfi-rádió**, 7: Zene, 7:20: Húsvét főzvény, 7:30: Hangemlék, 7:15: Operatörzsetek, 9: Fűvés zene, 9:50: Vöröskereszt, 10:10: Ének, 10:50: Rádió-kola, Du, 2:30: Komédiások az Aranyhordóban, 3: Hegedű, 3:20: Rádiójáték, 4: Zongora, 4:30: Hangs újság, 5: Tánczene, 6: Sportkóla, 6:15: Női énekek, 6:45: Zenei előadás, 7: A rádió népekkéje, 7:30: Magyar noták, 9:15: Sport, 9:35: Állatkerti étele, Zenei jelenet, 10:20: Szív küldi szívnek szívesen.

— A szabadság-élepi református templomban a híbfőnöki kétfen minden nap este 6 órakor híbfőnöki istentisztelet van. Nagypénteken és húsvétkor is a d. u. istentisztelet 6 órakor lesz. Húsvét első napján d. e. 9 órakor is lesz istentisztelet azolva való tekintettel, akik nem kívánkoznak úrvacsorával élni.

— Az Útca- és Háztömbbizalmi Titkárság kéri az összes utca- és háztömbbizalmiakat, hogy a körzetükben lakó elutajdonosokat értesítsék, hogy f. hó 14-én reggel 8 órától 12 óráig ebeiket még becsatolják Tóthfalussy (Dégenfeld) tér 5. sz. A bizalmiak ózás után ellenőrzékek az oltási igazolványt, aki az oltást elmulasztotta, jelentse a titkárságnak.

— Felhívja a Közéleti Központ Iroda a zsirgyűléssel megbízott hírszerzőket, hogy a községi zsirgyűjtő jelentéseiket a Közéleti Központ Irodába (Vöröshadsereg útja 28. II. em.) 14-én, csütörtökön délelőtt 12 óráig otvetlen adják be.

— Utca- és háztömbbizalmiak ma délután 5 órakor Vöröshadsereg útja 10. sz. adtt a titkárságon felvételül jelenjenek meg.

— A református gmnáziumi tanulók holnap, csütörtökön délelőtt 9 órakora gyülekezzenek a gimnázium udvarán. Onnan vonulnak ki együttesen az ünnepségre. Igazgatóság.

— Sopronban több száz diák hatalmas tüntetést rendezett a háborús uszók ellen.

— Kiváltotta a más élelmiszer-jegyet. Marinka Teréz Simonffy u. 37. sz. lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki nevében egyik körzeti irodából kiváltotta 3 hónapra szóló élelmiszerjegyet.

— Felvették a Tóthfalussy-tér nyilvános illemhelyet az éjszakai órákban és a tettes a „látogatási díjakból” összegyűlt s a köztisztasági hivatal tulajdonát képező 8-10 forintot és egy női ruhadarabot ellopott.

— A Nemzeti Paraszti Párt debreceni vezetősége értesíti értelmiségi tagjait, hogy április 15-én, Nagypénteken délután 6 órakor rendkívüli értelmiségi tagértekezlet lesz, melyen a tagok megjelölése kötelező.

* **Arverési hirdetés.** Elárvereznek 1949 április 13-án délelőtt 9 órakor a debreceni zsibvásártéren, majd folytatódni délután 1 órakor Hunyadi utca 28. sz. alatt 3130 forint becsértékű vendéglői berendezést és mérleget. Vannay bírósági végrehajtó.

— Felhívjuk az MNDSZ ügyvezető asszonytársakat, hogy csütörtökön reggel hatságukakt, virággal, zászlókkal, transzparenszekkel jelenjenek meg a Központban. — Felhívjuk Kiss Lajosné Szabadság telep, Szabó Mártonné Nyulás, Szociális Ferencné Homokvár, Zöld Józsefné HEV, Balogh Istvánné Wolaffka telep, Szabó Sándorné Rákosi telep, Kovács Károlyné Kerekes telepi asszonytársakat, hogy azonnal jelenjenek meg a Központban. — A Gazdasági Tanács tagjai az ünnepre való tekintettel ne pénteken, hanem szombaton 12 órára jelenjenek meg a Központban.

— Rákosi Mátyas leány-repülő-modellező brigád alakult Debrecenben. Alapító tagjai Mile Eszter, Mórta Eya és Weisz Margit a Dóczy intézet növendékei. A leány modellező brigád Ménécs János polgármestertől már kapott anyagi segítséget. Jelenleg a Kossuth u. 9. szám alatt van a brigád ideiglenes helyisége, ahol a gyakorlati munka folyik.

Ij. M. Nagy Mihály-nál

húsvéti kikapujdoságok
A SZÍNHÁZTÁROSBAN.

* Ha jellegével vagy pontatlan névvel és címmel pályázta és nyertél, ne várd postán a nyerepnyt, mert nincs hova küldeni. Pontos címedet legalább utólag add meg.

— Debrecenbe indult károlni és nyomtatni elűnt id. Kárap József 63 éves hajdúhadházi Csókos utca 50. sz. lakos. Hozzájártozó bejelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— A debreceni munkásbíróság kedden tárgyalta Rozgonyi Mihály sárospataki és Fűrész János szujtói kőműves bűnügyét, akiket a hároméves gazdasági terv megvalósítását veszélyeztető bűntettelt vádolt az államügyészség. A vád szerint Rozgonyi és Fűrész a hároméves terv keretében sliokát készítették és a silóba az előirt 280 kg portland cement mennyiség helyett csak 155-170 kg cementet tettek, így sokkal gyengébb minőségű anyagból készült a siló. A cement elvonását a Magyar Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet is megállapította. A vádlottak tagadták az anygelvonást. A tanúk szerint a mintavétel, amit megvizsgáltak, nem történt megfelelőleg, így a szakértők sem tudtak megfelelő szakvéleményt adni. A tárgyalás adatai alapján a munkásbíróság felmentette a két kőművest a szabotázs vádjá alól.

Gyászrovat
Csanak Jánosné
Janky Mária
gazdálkodó, országgyűlést képviselő özvegye április hó 11-én hetvenhárom éves korában elhunyt Temetőben 13.án, szerdán délután 3 órakor lesz a Köztetmető 2. A. számú ravatalozó, temetőből. Községi Temetőben.

